



金胶州数字报
http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

金胶州

2023年12月11日
农历癸卯年十月廿九
星期一
总第4222期

建设“五大新城”突出公共属性
打造“一带一路”国际合作新平台

卡奥斯工业互联网生态园冰箱智能制造(一期) 项目首台冰箱下线暨重点项目签约仪式举行

赵豪志、王鲁明出席 张新竹、周云杰致辞 于冬泉主持

卡奥斯工业互联网生态园5年内年产值将超400亿元,带动就业1.8万人,助力我市形成首个千亿级产业链

□记者 陈凯 报道

本报讯 12月10日,卡奥斯工业互联网生态园冰箱智能制造(一期)项目首台冰箱下线暨重点项目签约仪式在我市举行。

青岛市委副书记、市长赵豪志,青岛市人大常委会主任王鲁明,青岛市委常委、上合示范区党工委副书记张新竹,青岛市委常委、副市长王波,青岛市政协副主席陈大维,海尔集团党委书记、董事局主席、首席执行官周云杰出席活动。市委副书记、市长于冬泉主持活动。市人大常委主任李晓光,市政协主席孙晓兵出席活动。

周云杰在致辞中表示,卡奥斯工业互联网生态园是海尔集团创立以来在全球投资最大、智能化程度最高、产业链配套最完整、生态体系最健全的项目,冰箱一期首台高端冰箱下线,标志着卡奥斯工业互联网生态园的正式投产运营。对海尔冰箱来说,有助于夯实全球第一的绝对引领地位。对海尔集团来说,有助于加速创建世界一流企业。有助于上合示范区的高质量发展,助力青岛成为国内一流、国际领先的高端智能家电第一高地。他表示,海尔集团将继续与上合新区建设

深度融合,进一步赋能城市更新、民生工程、乡村振兴等重点工作,打造产城融合发展、宜居宜业宜游的卡奥斯新城,争做现代化上合新区建设合伙人,共创上合新区美好新未来。

张新竹在致辞中说,我们相约上合示范区举行卡奥斯工业互联网生态园冰箱智能制造(一期)项目首台冰箱下线暨项目签约仪式,这既是青岛大抓实体经济、推动产业数字化和数字产业化的成果展示,也是推动新旧动能转换、实现绿色低碳高质量发展的具体实践,为推动上合示范区加快打造“一带一路”国际合作新平台提供了重要支撑。一座城市和企业最好的关系就是相互成全、共同成长。下步,将持续深化与海尔全天候战略合作,把海尔的发展目标变成我们的工作目标,把海尔所需与上合所能结合起来,助力海尔打造世界一流企业。发挥上合示范区公共产品属性,助力更多海尔产品、方案扬帆出海。加快延链补链强链,构建智能家电产业集群。加快建设卡奥斯新城,打造绿色低碳产城融合示范样板。

张新竹表示,我们将以此次下线仪式为新的起点,整合资源、开放场景、优化服务,以一流的营

商环境回报海尔信任。期待大家能一如既往地关心上合、支持上合,不断扩大合作领域和规模,携手扛牢国之重任,加快打造“一带一路”国际合作新平台。

于冬泉在主持讲话时说,上合新区始终把高效服务海尔卡奥斯工业互联网生态园项目作为“一号工程”,跑出了从签约到投产的项目建设“新速度”。项目的投产,必将对上合新区乃至整个青岛对外开放、经济发展、产业转型、产能合作、模式输出带来深远而有意义的影响,也必将助力海尔集团成为全球领先家电制造商与世界级的创新品牌。

活动中,河钢新材料智造项目等10个卡奥斯新城智能家电产业链供应链重点项目集中签约。

赵豪志、王鲁明、周云杰、张新竹等参加了产品下线启动仪式,并在首台下线冰箱上签名。

孙培源、刘京明、刘明县、周林参加活动。

据悉,卡奥斯工业互联网生态园计划5年内,布局冰箱、空调、再循环等全产业链“十大工厂”,年产值将超400亿元,带动就业1.8万人,助力我市形成首个千亿级产业链。

卡奥斯项目投产 意味着什么



上合新区发展历史必将为2023年12月10日画上浓墨重彩的一笔!这一天,卡奥斯工业互联网生态园冰箱智能制造(一期)项目首台冰箱正式下线!

此举标志着,上合新区大抓实体经济、推动产业数字化和数字产业化结出金灿灿的果实,推动新旧动能转换、实现绿色低碳高质量发展迈出坚实的步履,必将为推动上合示范区加快打造“一带一路”国际合作新平台提供重要支撑。

上合新区有上合新区的抱负,他扛起建设上合示

范区的“国之重任”,昂首走在建设现代化上合新区的大道上;海尔有海尔的雄心,他提出了“四年5000亿,再造一个新海尔”的目标,阔步走向世界一流企业。上合新区遇到海尔集团,就像英雄遇到英雄,惺惺相惜、相互爱慕,双向奔赴、彼此成就。如今项目正式投产对双方而言都是具有标志性的大事件,将开启双方合作新纪元。

项目投产意味着,上合新区正式进入了大项目时代。长期以来,我们在为拥有900多家规模以上企业自豪的同时,也难掩“有群山无高峰”的尴尬,放眼全市,迄今为止全市竟然没有一家产值过百亿的企业。卡奥斯项目是全球规模最大、产业链最全、智能化水平最高、

(下转第三版)

上合 视点

编者按

《上合视点》栏目关心您所关心的、关注您所关注的,努力把握上合新区经济社会发展脉动,解读新成果、新事件,探究新现象、新问题。

我们希望通过这个新栏目,努力用更新的视角和更深入的观察,为您更好地讲述上合故事,我们希望能够做到:不仅仅告诉您最近发生了什么,也能告诉您到底是什么、未来会怎样。我们将坚守客观、理性、建设性的报道原则,围绕当前最值得挖掘的新闻事件进行多维度、全视角的呈现和解读,倾尽全力去寻找事件的纵横关联与内外影响,传递这个时代应当拥有的精神追求与价值取向,为同心同向推动上合新区高水平开放、高质量发展擂鼓呐喊。今天,请您关注《打造产城融合示范样板》。

昨日,位于上合示范区的卡奥斯工业互联网生态园冰箱智能制造(一期)项目首台冰箱正式下线,标志着五大新城之一的上合卡奥斯新城的核心项目——卡奥斯工业互联网生态园投产运营。卡奥斯工业互联网生态园之于上合示范区,不仅仅是一个重点项目,也是海尔集团创建世界一流企业的新载体,更是推动绿色低碳产城融合的示范样板,将借势上合示范区公共产品属性助力更多海尔产品和方案扬帆出海。卡奥斯工业互联网生态园——

打造产城融合示范样板

□记者 曲一鸣

突出公共属性,放大示范效应,上合示范区“五大新城”建设再迎新进展。

昨日,位于上合示范区的卡奥斯工业互联网生态园冰箱智能制造(一期)项目首台冰箱正式下线,标志着五大新城之一的上合卡奥斯新城的核心项

目——卡奥斯工业互联网生态园投产运营。

作为海尔创业以来投资规模最大、产业链条最完整、生态体系最健全的项目,卡奥斯工业互联网生态园冰箱智能制造(一期)项目首台冰箱下线暨卡奥斯新城重点项目签约,这是上合新区抓实

“项目落地年”交出的精彩答卷,是青岛大抓实体经济、推动产业数字化和数字产业化的成果展示,是推动新旧动能转换、实现绿色低碳高质量发展的具体实践,必将为上合示范区加快打造“一带一路”国际合作新平台提供重要支撑。(下转第二版)

携手卡奥斯 新城启新程

——卡奥斯工业互联网生态园冰箱智能制造(一期)项目首台冰箱下线暨重点项目签约仪式侧记

□记者 由涛 报道

在“智慧大脑”统一调配下,黄色机械臂和智能化设备协同运转,首台520L的海尔法式四开门冰箱在卡奥斯工业互联网生态园冰箱智能制造(一期)项目车间内正式下线……12月10日上午10时24分,记者亲眼目睹了首台冰箱生产的全过程,不禁感叹海尔的工业互联网水平和智能制造实力!

“新工厂聚焦高端大冰箱制造,打造全球引领的模块化、数字化、智能化的互联工厂。工厂应用行业领先的自动化制造、AI智能检测、智慧物流、数字孪生、深度学习等先进技术,实现高柔性下的高效协同制造,和全流程端到端的高效运营。”海尔智家制冷供应链智能

制造总监段志国说,海尔智家高端冰箱互联工厂的投产,对海尔冰箱意义重大。

据悉,卡奥斯工业互联网生态园是海尔创业以来投资规模最大、产业链条最完整、生态体系最健全的项目。项目集聚了海尔产业链上下游资源,全线布局了冰箱、洗涤、空调、资源化利用等全产业链“十大工厂”,全部投产后,预计高端家电整机年产量将达到2600万台,实现年产值超400亿元,成为全球高端智能制造产业的新标杆。

“在生态园项目建设投产过程中,胶州市组建冰箱一期项目投产手续办理专项工作组,协调规划、建设等部门单位,(下转第三版)